

生活語絲 吳康民 在日本大阪以至其他日本大城市，大街小巷都可以看到眾多的自行車(單車)穿梭前行。騎車的男女老少，都自得其樂。這些車子往往騎上行人路，人群彼此相讓，並無口出怨言。

自行車本來是中國的「國車」。在上世紀三十年代，當我剛讀中學時，自行車是奢侈品，是「身份的象徵」。只有地主富家的子弟，才能騎自行車上學。我們這些城市貧民子弟，只有羨慕的份兒。就是到了上世紀六十年代，自行車也是內地的奢侈品。許多有港澳關係的內地人，希望海外親戚贈送的，便是自行車、收音機、手錶和衣服這「三轉一響」。

悲傷的五部曲 天命 楊天命 英國伊利沙伯女王在去年底的聖誕致辭中，特別為去年因恐怖襲擊而失去親人的民眾，獻上慰問和祝福，因為剛失去親人的第一個節日，必定是最難熬的。

騎自行車 十多年來，中國人更富強起來了，中國的小汽車，在二十年前，竟在產銷方面，居世界第一。不僅在大城市小汽車堵塞路面，中小城市同樣堵車，至此，自行車幾近絕跡。

悲傷的五部曲 天命 楊天命 其中最先會陷入的「階段」，「否定」，就是用各種方式，欺騙自己，不相信親友已經去世。這樣的朋友，往往希望往生者仍在某處「生存」着，也許有人能接觸到他們。

琴台聚 彥火 時下說起四川樂山，談到最多的是樂山大佛、大熊貓和峨眉山。這三個景點，特別是前面的兩個景點，在我的記憶之河中，閃爍着鮮明、炫麗的波光。

遠親不如近鄰 這又是又一次的遺憾。我不禁聯想起一九八三年參加美國「愛荷華國際寫作計劃」，應同學王安憶在臨別愛荷華時，為我寫的一段話，為之釋然。

金庸·樂山·峨眉 金頂觀日出，以彌補前一次的遺憾。這次是存心登上金頂觀日出，四時許許起牀，等候候候，如果天氣良好，會通知集合「觀日日出」。

遠親不如近鄰 遠親不如近鄰，是句俗語，也是古人對和睦鄰里關係的評價，其意指遇有急難，遠道的親戚就不如近旁的鄰居那樣能及時幫助。



作者曾陪金庸參觀樂山大熊貓養殖場。 彥火攝

遠親不如近鄰，是句俗語，也是古人對和睦鄰里關係的評價，其意指遇有急難，遠道的親戚就不如近旁的鄰居那樣能及時幫助。事實也如此。住老家大院時，一天夜裡老父胃潰瘍急性發作，上嘔下瀉，伴有出血，需送往醫院搶救。

遠親不如近鄰 妻姓名及電話，建起了鄰居聯絡卡，並附上街道、社區、急救、報修等便民電話，以方便鄰居互相熟悉和聯繫。然而，這不代表鄰里關係就能相融，很多事還需溝通，特別是樓上樓下的關係更需理解與寬容。

遠親不如近鄰 脫水的衣服曬在陽台內，空調的出水管接在下水管中，拖鞋穿軟底……並主動過問一些「閒事」，如公用設施出現問題自己打電話找人來解決。

遠親不如近鄰 我再次切身感受到了鄰居之情。在感懷好鄰居時，我從心裡也更加激勵自己應多為鄰居做些事，多幫鄰居解些難，讓自己也成為別人眼裡的好鄰居。

劉嘉玲的新搞作 翠坤 查小欣 周末去了成都一趟，出席了兩周年晚宴，當晚的亮點，是劉嘉玲的服裝品牌 Ailing (她英文名字 Celine 倒轉法) 宣佈正式登陸成都連卡佛百貨。

劉嘉玲的新搞作 翠坤 查小欣 翌日，劉嘉玲親到成都，在落戶的連卡佛舉行兩場與特選貴賓的見面會，只邀請特選 Super VIP 出席。

超生 趙鵬飛 這個故事是父親講給我聽的。他有一個朋友在鄉下的弟弟，連生了四個女兒，還是沒有兒子。

超生 趙鵬飛 門窗便拆下沒去。有一年，妻子終於又懷孕了。因為好長時間都沒有回過家鄉，兩口子格外想留守在家裡的孩。

癌症復康者的分享 湯禎兆 早前認識了一個新朋友，跟我和太太說了自己患鼻咽癌的經歷。他說道患癌後，沒有躲起來，也沒有因為害怕而擔心而保密。

癌症復康者的分享 湯禎兆 康復後十多年，他說由失去味覺，到恢復味覺對很多事看法也不同了。但近年化療的副作用又見明顯，易口乾眼乾，人也容易累了。

路地觀察 湯禎兆 鼻癌的經歷。他說道患癌後，沒有躲起來，也沒有因為害怕而擔心而保密。

路地觀察 湯禎兆 鼻癌的經歷。他說道患癌後，沒有躲起來，也沒有因為害怕而擔心而保密。